平素より美作岡山道路の建設推進にご理解とご協力を賜り厚く御礼申し上げます。

本号では、令和元年12月19日付けであった「高規格道路をみんなで考える会」からの公開 質問状に対して回答します。今後ともご理解とご協力を賜りますよう、よろしくお願いします。

質問1:美作岡山道路計画にあたり、町長は地元調整ができていなかったことを町議会で認めたが、住民の合意形成ができていないことが明らかになったにもかかわらず、現在のルートで道路計画を進めることの適法性、妥当性についてどのように考えているのか。

回答1:県としては、平成25年以降、町において、平成9年3月17日付け「美作岡山道路 の建設に関する覚書」に沿った地元調整が行われてきたと受け止めており、現在のル ートで計画を進めることは、妥当であると考えています。

質問2:内水による浸水の際、ポンプ排水で住民の安全を確保することは難しいことが、近年 の災害で明らかになっているが、それでも「ポンプで排水可能」と言い続ける根拠は 何か。

回答 2 : 内水対策については、西日本豪雨や過去の浸水実績を踏まえ、県と町が連携し、測量成果をもとにポンプ排水を含む浸水対策の検討を行い、地域の安全を確保する考えです。具体的な対策内容がお示しできるようになった段階で、詳しい説明をさせていただきます。

質問3:①湯郷温泉 | C~英田 | C間について

・完成予定年度はいつか。

回答 3 : 用地買収中であり、現時点で具体的な年次をお示しすることはできませんが、明らかにできる時点で、お知らせしたいと考えています。

質問3:①湯郷温泉 | C~英田 | C間について

・用地取得に関する進捗率はどうか。

回答3:約8割です。

質問3:①湯郷温泉 | C~英田 | C間について

・令和元年度の事業予算はいくらか。

回答3:6億7千7百万円です。

質問3:②瀬戸ジャンクションの完成予定年度はいつか。

回答3:事業主体である岡山市からは、現時点で完成予定年度をお示しすることはできないと

聞いています。

質問3:③美作岡山道路全線開通の予定年度はいつか。

回答3:現時点で具体的な年次をお示しすることはできませんが、明らかにできる時点で、

お知らせしたいと考えています。

令和元年 12 月 19 日

岡山県知事

伊原木 隆太 様

高規格道路をみんなで考える会

会 長 延原 悟

るな路漕 住 所 岡山県久米郡美咲町飯齢805を規

電話 086-954-0265 之考み格

公開質問状

貴職に於かれましては、県政の運営にご尽力いただき、心から感謝申し上げます。

しかし、美作岡山道路建設計画にあたりましては飯岡地区住民として不安に思うことや納得のいか ないことがございます。

公開質問状を提出させていただきますので、丁寧な回答を宜しくお願いします。

質問事項

1. 平成 31 年 3 月美咲町議会で、山田雄二議員の質問に対し、青野町長が「今日まで町主催の説明会 はしておらず、混乱をきたしていることに町としてお詫びする」と答弁をされました。(資料1) また、令和元年9月の美咲町議会でも青野町長が「平成25年まで町は地元調整をしていない」と 答弁されました。(資料2)

そこで質問します。

これは、美作岡山道路計画にあたり行政としての地元対策が全くできていなかったということを町 が公式に認めたものですが、本道路建設にあたり、建設予定地付近の住民との合意を形成するとい う、基本的な行政手続きができていなかったことが公式にも明らかになった今でも、岡山県が現在 のルート(湯郷インター~英田インター区間第2ルート)で美作岡山道路計画を進めることの適法 性、妥当性についてどのように考えているのかお答えください。

2. 私たちが危惧する内水対策で、県は「排水ポンプを設置するから被害は防げる」と何度もお答えに なっています。しかし、西日本豪雨においては当地にも内水が発生したり、今年の台風 15 号や 19 号の河川被害において報道では 10 基を超える排水ポンプが浸水で機能不全に陥ったり、避難命令 がでたために操作員が避難して排水が止まる等、各地に大きな被害が出ています。(資料3)

そこで質問します。

ポンプ排水で住民の安全を確保することは難しいことが、近年の災害の事実として出てきていま す。それにもかかわらず、「ポンプで排水可能」と言い続ける根拠をお答えください。

3. 美作岡山道路は飯岡地区の問題にかかわらず工事が大変遅れています。

そこで質問します。

- ① 湯郷インター ~ 英田インター区間について
 - この工区の完成予定年度をお答えください。
 - この工区の用地取得に関する進捗率をお答えください。
 - この工区の令和元年度の事業予算をお答えください。
- ② 瀬戸ジャンクションの完成予定年度をお答えください。
- ③ 美作岡山道全線開通の予定年度をお答えください。

なお、回答は岡山県発行の「美岡だより」紙上でお願いします。

※資料1,資料2,資料3の掲載については、省略します。